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Biberwier, am 15.03.2016 

   1. Niederschrift 
 
Der Gemeinderat der Gemeinde Biberwier hat in seiner heutigen konstituierenden Sitzung folgendes 
beschlossen: 

 
Beginn:   19.30 Uhr    
 
Anwesend:  Bgm. Mascher Paul 

GR Schönherr Josef, Pechtl Ulrich, Hatapoglu-Perktold Gabriele, 
Schönherr Harald, Perktold Markus, Hofherr Heidi, Schennach Harald, 
Taxer Philipp, Wörz Gerhard, Kerber Sabine 

 
Entschuldigt:  / 
Nicht Anwesend: /  
 
Schriftführer:  Amtsleiter Bichler Reinhard 

 
Tagesordnungspunkte: 

1. Angelobung der Gemeinderatsmitglieder nach § 28 Abs. 1 TGO 
2. Festsetzung der Anzahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemein-

devorstandes 
3. Beschlussfassung darüber ob die stimmberechtigten Mitglieder des Gemeinde-

vorstandes im Falle ihrer Verhinderung durch Ersatzmitglieder zu vertreten sind 
4. Ermittlung und Verteilung der Vorstandsstellen auf die einzelnen Gemeinderats-

parteien 
5. Bestellung von zwei Wahlhelfern zur Wahl des Bürgermeister – Stellvertreters 
6. Wahl des Bürgermeister – Stellvertreters 
7. Wahl der weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes und 

gegebenenfalls der Ersatzmitglieder 
8. Bestellung des Überprüfungsausschusses gem. § 109 TGO 
9. Bestellungen gem. § 36b Abs. 1 und 5 TFLG 1996 

a) Substanzverwalter 
b) Erster Stellvertreter 
c) Zweiter Stellvertreter 
d) Erster Rechnungsprüfer 

10. Ausblick auf die nächste Gemeinderatsitzung (am Dienstag 29.03.2016 – 20 
Uhr) 
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Eingangs der Sitzung begrüßt Bgm. Paul Mascher die anwesenden Gemeinderatsmitglieder 
und die zahlreich anwesenden Zuhörer (17).  
Besonders begrüßt der Bgm. die neu gewählten Gemeinderatsmitglieder und gratuliert allen 
Gemeinderatsmitgliedern zu ihrer Wahl. 
 

zu TOP 1: 

Alle Gemeinderatsmitglieder haben folgendes Gelöbnis abgelegt: 
„Ich gelobe in Treue, die Rechtsordnung der Republik Österreich zu befolgen, mein Amt unei-
gennützig und unparteiisch auszuüben und das Wohl der Gemeinde Biberwier und ihrer Be-
wohner nach bestem Wissen und Können zu fördern.“ 
 

zu TOP 2: 

Der GR beschließt einstimmig  vier Vorstandsstellen zu besetzen (Bürgermeister, Bürger-

meister – Stellvertreter und   zwei   weitere stimmberechtigte Mitglieder des Gemeindevor-

standes). 
 

zu TOP 3: 

Der GR beschließt einstimmig dass die Mitglieder des Gemeindevorstandes, im Falle ihrer 

Verhinderung durch Ersatzmitglieder zu vertreten sind. 
 

zu TOP 4: 

Die Vorstandsstellen werden aufgrund der verhältnismäßigen Stärke wie folgt verteilt: 
 

Wir für unser Biberwier 1 Vorstandsstellen 

Biberwier AKTIV 1 Vorstandsstelle 

ZUG (zukunftsorientiert, unabhängig, 
gemeinsam für Biberwier) 

2 Vorstandsstelle 

 

zu TOP 5: 

Als Wahlhelfer für die Wahl des Bürgermeister–Stellvertreters wurden bestimmt. 
Wir für unser Biberwier – HATAPOGLU-Perktold Gabi und Schönherr Josef 
 
 
zu TOP 6: 

Für die Wahl des  Bürgermeister – Stellvertreters wurden Wahlvorschläge eingebracht: 
 

ZUG (zukunftsorientiert, unabhängig, gemeinsam für Biberwier) 
 

SCHENNACH Harald  
 
Kein weiterer Wahlvorschlag. 
 
 
 
 



3 

 

Die Abstimmung mit Stimmzetteln ergab folgendes Ergebnis: 
Abgegebene Stimmen:  11 
Ungültige Stimmen:  1 
Gültige Stimmen:  10 

Davon entfallen auf Schennach Harald 10 Stimmen  

 

Somit ist Harald Schennach zum Bürgermeister–Stellvertreter gewählt. 
Der neugewählte Bgm.Stv. nimmt die Wahl an. 
 

zu TOP 7: 

Der Bürgermeister erklärt, dass die Listen „Zug“ und „Biberwier AKTIV“ Anspruch auf je eine 
weitere Vorstandsstelle haben. 

Von der Liste „Biberwier Aktiv“ wurde Perktold Markus namhaft gemacht und vom Ge-

meinderat zur Kenntnis genommen 
und von der Liste „ZUG (zukunftsorientiert, unabhängig, gemeinsam für Biberwier)“ wurde 

Taxer Philipp namhaft gemacht und vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen. 
 

Somit sind die weiteren stimmberechtigten Mitglieder des Gemeindevorstandes: 

Taxer Philipp und Perktold Markus 
 

Als Ersatzmitglieder wurden namhaft gemacht: 
 „Biberwier AKTIV“ – Harald Schönherr 
„ZUG“ – Kerber Sabine und Gerhard Wörz 
 

zu TOP 8: 
Der GR legt einstimmig fest, dass der Überprüfungsausschuss aus 4 Mitgliedern besteht: 
Namhaft gemacht wurden: Kerber Sabine, Gerhard Wörz, Perktold Markus, Hatapoglu-
Perktold Gabriele 
Den Obmann wählt der Überprüfungsausschuss aus seiner Mitte 
 

zu TOP 9: 
Lt. § 36b Abs. 1 des Tiroler Flurverfassungsgesetzes hat der Gemeinderat der substanzberech-
tigten Gemeinde aus seiner Mitte, für die Funktionsperiode des Gemeinderates, einen Sub-
stanzverwalter und einen ersten und zweiten Stellvertreter zu bestellen, ebenso einen ersten 
Rechnungsprüfer im Sinne des § 36 Abs. 5 Tiroler Flurverfassungsgesetzes 1996. Der Sub-
stanzverwalter ist erster Ansprechpartner der Agrargemeinschaft für die Agrarbehörde. Der 
Sitz der Agrargemeinschaft und somit auch die Zustelladresse ist das Gemeindeamt der sub-
stanzberechtigten Geminde. 
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Der GR macht aus seiner Mitte folgende Personen namhaft: 
 

Substanzverwalter: 
Vorschlag Bgm. – Schönherr Josef (Entschädigung wie im Gesetz vorgesehen) 
Perktold Markus – Schönherr Harald (Tätigkeit würde ohne Entschädigung ausgeführt) 
Perktold Markus stellt den Antrag auf eine geheime Abstimmung. 
Geheime Abstimmung lt. § 45 TGO 
 
7 Josef Schönherr, 3 Schönherr Harald, 1 ungültige Stimme 
 
Somit ist Josef Schönherr zum Substanzverwalter gewählt. 
 
Erster  Stellvertreter: 
Heidi Hofherr einstimmig 
 
Zweiter Stellverteter: 
Mascher Paul einstimmig 
 
Erster Rechnungsprüfer:  
Schennach Harald einstimmig 
 

zu TOP 10: 
Der Bgm. berichtet, dass die nächste Gemeinderatssitzung am Dienstag 29.03.2016 um 20 Uhr statt-
findet. Die Ladung dazu erfolgt Anfang nächster Woche. Folgende Tagesordnung ist geplant: 

1. Bericht des Bürgermeistes  

2. Bericht des Substanzverwalters 

3. Erledigung der Jahresrechnung 2015 

a) Vorlage der Jahresrechnung 

b) Bericht des Überprüfungsausschusses 

c) Erläuterung und Genehmigung der Abweichungen gegenüber dem Voranschlag 

d) Beschlussfassung der Jahresrechnung 

e) Entlastung des Bürgermeisters und des Kassiers 

4. Bestellung von „weiteren Ausschüssen und Arbeitsgruppen“ gem. § 24 TGO 

5. Vorlage der Stellungnahmen zum Bebauungsplan Toal West  

- Beratung und ggfls. Beschlussfassung über die weitere Vorgangsweise 

6. Angebotsvorlage zur Überprüfung der Wasserversorgungsanlage der Gemeinde Biberwier 

(Verpflichtung zur Überprüfung besteht alle 5 Jahre) durch einen externen Sachverständigen – 

Beratung und ggfls. Vergabe 

7. Ansuchen um Grundkauf Vissers Regina (Kauf einer Teilfläche der GP 159, als Zukauf zur GP 

168) - Beratung und ggfls. Beschlussfassung 

8. Anträge, Anfragen, Allfälliges 

 
Abschließend dankt der Bgm. den wahlwerbenden Gruppen für den fairen Wahlkampf. Er er-
läuterte kurz seine Beweggründe um als Bgm. von Biberwier zu kandidieren.  
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GR Taxer Philipp - Liste der bisherigen Ausschüsse und Arbeitsgruppen. Bgm. sagt zu dass die-
se Liste der Ladung zur nächsten GR-Sitzung beigelegt wird. 
 
Ende der konstituierenden Sitzung 2040 Uhr 
 
F.d.R.d.A.: 
Bichler Reinhard, Amtsleiter 


